

ВІДГУК

ВІДГУК офіційного рецензента
доктора медичних наук, професора
Жук Світлани Іванівни
на дисертаційну роботу
Баришнікової Оксани Павлівни
«Диференційний підхід до корекції генітальних пролапсів у жінок з
лейоміомою матки»,
поданої в разову спеціалізовану раду
при Національному університеті охорони здоров'я України
імені П. Л. Шупика МОЗ України
на здобуття наукового ступеня доктора філософії
в галузі знань 22 Охорона здоров'я за спеціальністю 222 Медицина
(наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»).

Актуальність даного дослідження підтверджується літературними даними, що свідчать про зростання впливу супутньої гінекологічної патології у розвитку генітальних пролапсів, а саме лейоміоми матки, що зустрічається майже у 20% пацієнтів. З появою малоінвазивних втручань істотного покращення зазнала якість лікування пацієнтів, проте і лейоміома, і пролапс тазових органів залишаються причиною низки симптомів і проявів, котрі істотно погіршують якість життя жінок: 67-70 % болі/тяжкість внизу живота, 37,5 – 42,6% часті позиви та утруднене сечовипускання, 7,1-16,1% нетримання сечі, 22-25% біль у попереку і т.п. Пацієнти завжди самостійно приймають рішення щодо об'єму хірургічного втручання – гістеректомії, частота якої з приводу симптомної міоми матки сягає від 50 до майже 70%.

Сучасні уявлення вказують на те, що гістеректомія позбавляє пацієнток одразу всіх клінічних проявів лейоміоми, але у разі її поєднання з генітальним пролапсом, симптоми асоційовані з останнім продовжують впливати на якість їх життя та сексуальну функцію.

Після проведення аналізу наукової літератури, було виявлено відсутність ефективних критеріїв вибору хірургічного втручання, яке буде доцільне та дасть можливість мінімізувати ускладнення та покращити віддалені результати лікування, що свідчить про недостатнє висвітлення зазначених аспектів проблеми.

Мета даної роботи полягала у покращенні ефективності хірургічного лікування генітальних пролапсів, поєднаних з лейоміомою матки, шляхом розробки нових методів хірургічної корекції. Для досягнення цієї мети був розроблений та впроваджений диференційований підхід до корекції генітальних пролапсів з використанням сітчастих імплантів.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами

Зазначена дисертаційна робота представляє собою науково-дослідну працю, яку виконано на кафедрі акушерства, гінекології та репродуктології Національного університету охорони здоров'я України імені П.Л. Шупика: «Диференційний підхід до корекції генітальних пролапсів у жінок з лейоміомою матки», 0120Г100103 номер державної реєстрації, термін виконання 2019 - 2023 роки. Дисертант є виконавцем фрагменту наукової роботи.

Розглядаючи основні особливості наукової новизни у представленій дисертації, важливо відзначити, що автор розвинув та розширив уявлення про генітальні пролапси та супутні гінекологічні захворювання.

Автор ретельно вивчила усі фактори ризику виникнення генітальних пролапсів, і надала переконливі докази клінічної значимості лейоміоми матки, що дало змогу сформуванню математичну модель.

Автор представила нові наукові концепції, які дадуть можливість використовувати різні методики корекції пролапсів тазових органів для покращення анатомічних і функціональних результатів оперативного втручання та збільшення задоволеності пацієнтів проведенням лікування та подальшою модифікацією якості життя.

Практичне значення

Виявлені та конкретизовані фактори ризику виникнення пролапсів тазових органів. Визначена важливість комплексної оцінки якості життя пацієнтів та сексуальної задоволеності за допомогою опитувальників PFDI-20, PISQ-12 а також опитувальника ПД-ЯЖ(Пролапс (тазових органів), дисфункції (тазового дна) та якість життя)

Автор підтвердила, що використання сітчастих імплантів для хірургічної корекції генітального пролапсу з одномоментним проведенням гістеректомії суттєво корегує не тільки анатомічні дефекти, а й функціональні порушення.

Дисертаційна робота побудована за класичним принципом: вступ, огляд літератури, матеріал і методи дослідження, п'ять розділів власних досліджень, аналіз та узагальнення отриманих результатів, висновки, практичні рекомендації, список використаних літературних джерел, що містить 258 найменувань вітчизняних та іноземних наукових праць.

Всі наукові положення і висновки цілком обґрунтовані, логічно впливають зі змісту роботи, мають теоретичне і практичне значення.

Обґрунтованість основних положень та висновків дисертації підтверджується достатнім об'ємом клінічного матеріалу, до дослідження залучено ретроспективно 240 пацієнток, які лікувалися на базі Київського міського центру репродуктивної та перинатальної медицини протягом 2019-2020 років, а також проспективно 240 жінок, які були розподілені на групу дослідження та групу порівняння.

Основні положення дисертації опубліковані у 6 наукових робіт, всі статті в наукових виданнях, рекомендованих МОН України, 2 тез у матеріалах наукових з'їздів та конференцій, 1 робота включена до міжнародної наукометричної бази Scopus. Результати дослідження широко представлені на науково-практичних конференціях в Україні за фахом.

Результати проведеного наукового дослідження використовуються в педагогічному процесі при навчанні студентів, лікарів-інтернів, іноземних клінічних ординаторів, аспірантів і лікарів на кафедрі акушерства, гінекології та репродуктології Національного університету охорони здоров'я України імені П.Л. Шупика.

Зауважень принципового характеру немає. Серед несуттєвих недоліків можна виділити наступні:

1. Розділи власних досліджень дещо перевантажені посиланнями на літературні джерела та відомостями загального порядку, які потрібно перенести в огляд літератури та матеріали і методи дослідження.

2. У тексті є окремі орфографічні, стилістичні і друкарські помилки.

Вказані зауваження виправлені автором роботи в процесі рецензування. У порядку дискусії бажано почути відповідь на кілька питань:

- 1) Яка Ваша особиста участь в дисертаційному дослідженні?
- 2) Де Ви набирали пацієток в групи дослідження?

Висновок

Дисертаційна робота Баришнікової Оксани Павлівни на тему «Диференційний підхід до корекції генітальних пролапсів у жінок з лейоміомою матки», подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 22 Охорона здоров'я за спеціальністю 222 Медицина (наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»), яка виконана при консультуванні д.мед.н, професора кафедри акушерства, гінекології та репродуктології Національного університету охорони здоров'я України імені П.Л. Шупика Чайки К.В., є закінченою науковою працею, яка за сукупністю отриманих результатів вирішує важливу проблему сучасної оперативної гінекології. Розробка та впровадження диференційованого підходу до хірургічної корекції генітальних пролапсів з одномоментною гістеректомією дає можливість не тільки вирішити питання з симптомною лейоміомою матки, а також дасть можливість скорегувати генітальні пролапси та покращити якість життя та статеву функцію.

Виходячи з актуальності, об'єму та рівня досліджень, наукової новизни результатів, теоретичної та практичної цінності отриманих даних, об'єктивності та обґрунтованості висновків, беручи до уваги особистий внесок здобувача, дисертаційна робота Баришнікової Оксани Павлівни на тему «Диференційний підхід до корекції генітальних пролапсів у жінок з лейоміомою матки» повністю відповідає вимогам пп. 6, 7, 8 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 № 44, та наказу МОН України від 12.01.2017 № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» і може

бути представлена до офіційного захисту, а її автор Баришнікова Оксана Павлівна повністю заслуговує присвоєння наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 222 Медицина (наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»).

РЕЦЕНЗЕНТ

доктор медичних наук,
професор кафедри акушерства,
гінекології та медицини плода
НУОЗ України імені П.Л. Шупика

Світлана ЖУК



[Handwritten signature]
[Handwritten signature]
[Handwritten signature]